

**В Диссертационный совет Д 212.038.15
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Воронежский государственный
университет»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации О.А. Зенковой на тему «Рост занятости женщин как направление снижения гендерной асимметрии на рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационное исследование О.А. Зенковой посвящено актуальной проблеме поиска гендерных резервов повышения занятости женщин, а именно, за счет снижения сохраняющихся на рынке труда различных проявлений гендерной асимметрии. Актуальность данной научной работы обусловлена, с одной стороны, довольно широкими возможностями гендерного подхода для обеспечения роста занятости женщин и недостаточной его разработанностью в этом плане, а с другой стороны, выбором в качестве конкретного объекта исследования категории молодых женщин с высшим образованием, редко рассматриваемой и относительно благополучной с позиции занятости.

Знакомство с содержанием автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование О.А. Зенковой является оригинальной, законченной научной работой, выполненной лично автором, обладающей теоретической, практической значимостью и научной новизной. Судя по автореферату, работа соответствует грамотно сформулированным цели и задачам, структурно сбалансирована и логично построена (имеет три главы, содержащих теоретическое обоснование, фактологический анализ и практические рекомендации).

О научной обоснованности диссертационного исследования свидетельствует большой объем проанализированных научных, статистических, ведомственных источников и материалов собственного регионального исследования. Достоверность основных положений и выводов автора подкреплена богатым аналитико-иллюстративным, апробацией полученных результатов в виде 39 публикаций и нескольких десятков выступлений на научных конференциях различного уровня.

Положения, выносимые соискателем на защиту, содержат научную новизну, из которой наиболее значимо, на наш взгляд, следующее. О.А. Зенковой внесен существенный вклад в развитие понятийного аппарата гендерных отношений, встроенного в систему социально-экономических и организационно-экономических отношений труда и занятости; выдвинута и обоснована необходимость новой концепции занятости, ориентированной на

достижение гендерного равенства; проведен факторный анализ воспроизводства гендерной асимметрии занятости; представлен теоретический и статистический анализ наиболее устойчивых гендерных диспропорций и их особенностей, присущих занятости молодых женщин с высшим образованием. Применительно к данной категории женщин предложена модель системы регулирования занятости путем снижения гендерной асимметрии выделенных в их составе профильных групп. В виде конкретных профильных программ эта модель частично реализована в МЦЗН «Молодежный» г. Воронежа. Оценена ее экономическая эффективность.

В то же время в качестве замечания следует отметить, что теоретические положения по факторному анализу, а также методическое обоснование профилирования молодых женщин с высшим образованием достаточно сложны для понимания и недостаточно ясны из краткого текста автореферата. Кроме того, складывается впечатление, что не все публикации автора из прилагаемого большого списка отражают содержание диссертации, хотя все посвящены проблематике занятости.

Однако, отмеченное не снижает общей положительной оценки диссертационной работы, вытекающей из проделанного анализа. Таким образом, содержание автореферата свидетельствует, что диссертация О.А. Зенковой является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Зав. кафедрой менеджмента и маркетинга,
д.э.н., профессор
ОмГУ им. Ф.М. Достоевского

Апенько С.Н.

«19» июня 2021 г.

Почтовый адрес: 644077, г. Омск, пр Мира 55-А
E-mail: apenkosn@yandex.ru

Подпись Апенько С.Н. заверяю
Специалист по КР Борисенко НС

